
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Ordinária do dia 5 de abril de 2023, antecipada para o dia 4 de abril 

de 2023 - Ata n.º 24. 

Aos quatro dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, no Plenário do Centro 

Legislativo Presidente Aníbal Khury, às dezesseis horas e dezesseis minutos, foi 

registrado o quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado 

Ademar Traiano, secretariado pelos Sr.s Deputados Alexandre Curi (1.º 

Secretário) e Maria Victória (2.ª Secretária), “sob a proteção de DEUS”, iniciou os 

trabalhos da 24.ª Sessão Ordinária da 1.ª Sessão Legislativa da 20.ª 

Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos a nossa Sessão Ordinária antecipada de quarta-feira. Solicito à 

nossa 2.ª Secretária, Deputada Maria Victoria, que proceda à leitura da Ata da 

Sessão anterior. 

SR.ª 2.ª SECRETÁRIA (Deputada Maria Victoria – PP): Sim, Sr. Presidente. 

(Procedeu à leitura da Ata da 23.ª Sessão Ordinária, de 4 de abril de 2023). É o 

que continha a Ata, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Em discussão a presente 

Ata. Encerrada a discussão. Ata aprovada. (A Ata permaneceu à disposição dos 

Sr.s Parlamentares na Secretaria da Mesa até o final da Sessão, para que 

pudessem retificá-la por escrito se assim desejassem.) 

Consulto o 1.º Secretário se há Expediente a ser lido. 



SR. 1.º SECRETÁRIO (Deputado Alexandre Curi – PSD): Sim, Sr. Presidente. 

EXPEDIENTE: (Transcrição dos documentos recebidos pela Assembleia, que se 

encontram sob a guarda das Comissões e Diretorias.) 

Ofícios: (Encaminhados à Diretoria Legislativa para providências.) Ofício n.º 

462/2023 do Chefe da Casa Civil, encaminhando resposta da Secretaria de 

Estado da Educação a requerimento do Deputado Professor Lemos; Ofício n.º 

463/2023 do Chefe da Casa Civil, encaminhando resposta da Secretaria de 

Estado da Infraestrutura e Logística a requerimento do Deputado Tercílio Turini; 

Ofício n.º 465/2023 do Chefe da Casa Civil, encaminhando resposta da Secretaria 

de Estado da Infraestrutura e Logística a requerimento do Deputado Luiz Cláudio 

Romanelli; Ofício n.º 467/2023 do Chefe da Casa Civil, encaminhando resposta 

da Secretaria de Estado do Turismo a requerimento do Deputado Soldado Adriano 

José; Ofício n.º 469/2023 do Chefe da Casa Civil, encaminhando resposta da 

Secretaria de Estado da Infraestrutura e Logística a requerimento do Deputado 

Guto Silva; Ofício n.º 471/2023 do Chefe da Casa Civil, encaminhando respostas 

da Secretaria de Estado da Educação e do Comando-Geral da Polícia Militar do 

Estado do Paraná a requerimento do Deputado Goura; Ofício n.º 520/2023 do 

Chefe da Casa Civil, encaminhando resposta da Secretaria de Estado da Saúde a 

requerimento do Deputado Alexandre Amaro. É o que continha o Expediente, Sr. 

Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Não há oradores 

inscritos. O Deputado Artagão pede pela ordem. 

DEPUTADO ARTAGÃO JÚNIOR (PSD): Senhor Presidente, atendendo ao apelo 

da Liderança do Governo e da Liderança da Oposição, não usarei a tribuna nesta 

segunda Sessão, mas quero reforçar a todos os Deputados o convite do Bloco da 

Madeira, oportunidades e desafios do setor florestal paranaense. Este é um setor 

que tem mais de 6 mil empresas, gerando 110 mil empregos no Paraná, que 

responde pelo terceiro lugar do Produto Interno Bruto, 12% da exportação 

paranaense, e que certamente precisa de um debate amplo e profundo, além da 



atenção do Deputado Romanelli, que faz com certeza um coro com aquilo que 

estamos falando aqui neste momento. Quero reforçar o convite que V.Ex.as 

receberam individualmente em cada uma das cadeiras para que, na próxima 

terça-feira, Deputado Antenor, possamos promover este debate aqui, discutindo 

os desafios e as oportunidades desse setor tão importante para o Paraná. 

Obrigado, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Passamos à Ordem do 

Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Ademar Traiano (PSD), Alexandre 

Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Alisson Wandscheer (PROS), Ana Júlia (PT), 

Anibelli Neto (MDB), Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), Batatinha 

(MDB), Bazana (PSD), Cantora Mara Lima (REP), Cloara Pinheiro (PSD), Cobra 

Repórter (PSD), Cristina Silvestri (PSDB), Delegado Jacovós (PL), Delegado Tito 

Barichello (UNIÃO), Do Carmo (UNIÃO), Douglas Fabrício (CDN), Doutor Antenor 

(PT), Evandro Araújo (PSD), Fabio Oliveira (PODE), Flavia Franscischini (UNIÃO), 

Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de Souza (PL), Goura (PDT), Gugu Bueno (PSD), 

Hussein Bakri (PSD), Luciana Rafagnin (PT), Luiz Corti (PSB), Luiz Claudio 

Romanelli (PSD), Luiz Fernando Guerra (UNIÃO), Marcel Micheletto (PL), Márcia 

Huçulak (PSD), Marcio Pacheco (REP), Maria Victória (PP), Marli Paulino (SD), 

Matheus Vermelho (UNIÃO); Moacyr Fadel (PSD), Ney Leprevost (UNIÃO), Paulo 

Gomes (PP), Professor Lemos (PT), Renato Freitas (PT), Requião Filho (PT), 

Ricardo Arruda (PL), Samuel Dantas (PROS), Soldado Adriano José (PP), Tercílio 

Turini (PSD), Thiago Buhrer (UNIÃO), e Tiago Amaral (PSD) (49 Parlamentares); 

Deputados ausentes sem justificativa: Adão Litro (PSD), Denian Couto (PODE), 



Mabel Canto (PSDB), Nelson Justus (UNIÃO) e Reichembach (PSD) (5 

Deputados).] 

Passamos aos Itens da pauta. 

ITEM 1 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 34/2021, de autoria do Deputado 

Tercílio Turini, que denomina Cezar Silvestri a rodovia PR-466, do trevo em 

Guarapuava, que é o entroncamento com a BR-277, até o acesso a Furnas. 

Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Obras Públicas, Transportes e 

Comunicação. Substitutivo Geral da CCJ. Vamos submeter ao voto o Substitutivo 

Geral. Em discussão o Substitutivo Geral. Em votação. Votando. Como 

encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): Voto “sim”, Sr. Presidente. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Artagão, seu 

voto, Deputado Batatinha, Deputado Fabio, Deputado Gugu Bueno, Deputado 

Romanelli, Ney Leprevost e Tiago Amaral. Votação encerrada, Sr.s Deputados e 

Deputadas: [Votaram Sim: Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia Ribeiro, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, 

Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina 

Silvestri, Del. Jacovós, Do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor , Evandro Araújo, 

Fabio Oliveira, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, 

Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, 

Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victória, Marli Paulino, Matheus 

Vermelho, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Paulo Gomes da Tv, Professor Lemos, 

Renato Freitas, Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano 

José, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (44 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Traiano, Adão Litro, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Flavia 

Francischini, Goura, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Nelson Justus e 

Reichembach (10 Deputados).] Com 44 votos favoráveis e nenhum voto contrário, 



está aprovado o Substitutivo Geral. (O Sr. Presidente, Deputado Ademar 

Traiano, registra em Ata o voto favorável do Deputado Delegado Tito 

Barichello.) 

DEPUTADO DELEGADO TITO BARICHELLO (UNIÃO): Pela ordem, Presidente. 

Queria que consignasse meu voto favorável. Não consegui votar. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Devidamente registrado, 

Delegado Tito. 

DEPUTADO TIAGO AMARAL (PSD): Senhor Presidente, pela ordem. Apenas um 

comunicado e um convite, reforçando o convite aqui, até por sugestão do meu 

grande parceiro Deputado Tercilio Turini. Em nome da bancada do Norte do 

Paraná, convidar todos os Deputados Estaduais para estarem presentes conosco 

na abertura agora da ExpoLondrina, que será na quinta-feira, às 16 horas, e 

contará com a presença também do Governador. Faremos a interiorização na 

próxima semana, uma grande ação, mas todos os Parlamentares estão 

convidados e quase que convocados a estarem lá conosco já na abertura, na 

quinta-feira. Será uma grande honra receber todos, não só os Parlamentares, mas 

todos os nossos da Casa. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): 

ITEM 2 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 519/2022, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 119/2022, que altera o art. 3.º da Lei n.º 20.107, de 19 

de dezembro de 2019, que autoriza o Poder Executivo a estadualizar a rodovia 

que liga a PR-364 ao município de Rebouças e a rodovia Jacó Schutz, que liga a 

PR-218 à BR- 376, no município de Paranavaí. Pareceres favoráveis da CCJ, 

Comissão de Obras Públicas, Transportes e Comunicação. Regime de Urgência. 

Em discussão. Em votação. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): O voto é “sim”, Sr. Presidente. “Sim”. 



SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Como votam os 

Deputados Alexandre Amaro, Arilson Chiorato, Cristina, Do Carmo, Luís Corti, 

Marcio Pacheco e Thiago Buhrer? Votação encerrada: [Votaram Sim: Alexandre 

Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia Ribeiro, Anibelli Neto, 

Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, 

Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, 

Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, 

Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcia Huçulak, Maria 

Victória, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Paulo 

Gomes da Tv, Professor Lemos, Renato Freitas, Requião Filho, Ricardo Arruda, 

Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago 

Amaral (44 Deputados); Não Votaram: Ademar Traiano, Adão Litro, Denian 

Couto, Do Carmo, Goura, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio Pacheco, 

Nelson Justus e Reichembach (10 Deputados).] Com 44 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 519/2022. 

ITEM 3 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 405/2019, de autoria dos Deputados 

Tadeu Veneri e Arilson Chiorato, que concede o Título de Utilidade Pública à 

Ashbra - Associação para Solidariedade dos Haitianos no Brasil, com sede no 

município de Curitiba. Parecer favorável da CCJ. Em discussão. Em votação. 

Como encaminham o voto os líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Contou o voto. O meu voto é “sim”. 

Obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Vamos votar, Sr.s 

Deputados, porque a pauta é extensa. 

DEPUTADO FABIO OLIVEIRA (PODE): Pela ordem, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pela ordem, Deputado 

Fabio. 



DEPUTADO FABIO OLIVEIRA (PODE): Lembrando aos Ex.mos colegas 

participantes da Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação e Ensino Superior 

que vamos fazer a nossa primeira reunião hoje, logo após a Sessão, na sala 

legislativa. Obrigado, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada, Sr.s 

Deputados: [Votaram Sim: Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Ana Julia Ribeiro, 

Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara 

Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito 

Barichello, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, 

Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz 

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcia Huçulak, Maria Victória, Marli 

Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Paulo Gomes da Tv, Renato Freitas, 

Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio 

Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (39 Deputados); Não Votaram: Ademar 

Traiano, Adão Litro, Alisson Wandscheer, Denian Couto, Do Carmo, Douglas 

Fabrício, Goura, Hussein Bakri, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio Pacheco, 

Nelson Justus, Ney Leprevost, Professor Lemos e Reichembach (15 Deputados).] 

Com 39 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de 

Lei n.º 405/2019. 

ITEM 4 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 544/2022, de autoria do Deputado 

Luiz Cláudio Romanelli, que concede o Título de Utilidade Pública à Dando Voz ao 

Coração, com sede no município de Curitiba. Parecer favorável da CCJ. Em 

discussão. Em votação. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Tem tudo a ver com o Deputado Romanelli, 

a questão de dar voz ao coração. Por isso, o voto é “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia 

Ribeiro, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Cobra Repórter, 

Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Douglas Fabrício, Dr. Antenor , 



Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de 

Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio 

Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcia Huçulak, Maria Victória, Marli Paulino, 

Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Paulo Gomes da Tv, Ricardo 

Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e 

Tiago Amaral (38 Deputados); Não Votaram: Ademar Traiano, Adão Litro, 

Batatinha, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Denian Couto, Do Carmo, Goura, 

Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio Pacheco, Nelson Justus, Professor 

Lemos, Reichembach, Renato Freitas e Requião Filho (16 Deputados).] Com 38 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

544/2022. 

ITEM 5 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 35/2023, de autoria dos Deputados 

Ademar Traiano e Evandro Araújo, que institui a Semana Estadual de Incentivo ao 

Cuidado da Saúde Mental e Prevenção do Suicídio da Pessoa com Transtorno do 

Espectro Autista e Familiares – Lei Amy Lee, a ser realizada na semana que 

compreender o dia 3 de janeiro. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de 

Saúde Pública. Essa menina Amy Lee é uma menina que se suicidou. Portanto, 

estamos instituindo a semana de prevenção. Uma menina que tinha a síndrome 

do autismo e, portanto, essa é a nossa homenagem. Em discussão. Em votação. 

Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Justíssima homenagem e peço a todos os 

colegas o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Anibelli, o seu 

voto, por favor; Delegado Tito, que está muito compenetrado, o seu voto; 

Deputado Fabio, Deputado Luís Corti. Estou encerrando a votação, Sr.s 

Deputados. Votação encerrada: [Votaram Sim: Alexandre Amaro, Alexandre Curi, 

Alisson Wandscheer, Ana Julia Ribeiro, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão 

Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina 

Silvestri, Del. Tito Barichello, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio 



Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, 

Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, 

Marcia Huçulak, Maria Victória, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, 

Ney Leprevost, Paulo Gomes da Tv, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado 

Adriano José, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amara (38 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Traiano, Adão Litro, Batatinha, Del. Jacovós, Denian Couto, Do 

Carmo, Goura, Luis Corti, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio Pacheco, 

Nelson Justus, Professor Lemos, Reichembach, Renato Freitas e Requião Filho 

(16 Deputados).] Com 38 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está 

aprovado o Projeto de Lei n.º 35/2023. O Deputado Corti sinaliza que vota 

“sim”. Trinta e nove votos. Está aprovado o Projeto. 

ITEM 6 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 127/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 18/2023, que autoriza o Poder Executivo a efetuar a 

desafetação de Segmento Rodoviário que especifica e a transferência desse ao 

município de Quitandinha. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Obras 

Públicas, Transportes e Comunicação. Em discussão. Em votação. Votando. 

Como encaminha o voto os líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Por favor, Sr.s 

Deputados, vamos votar. Deputada Luciana, Luís Corti, Do Carmo, Gilberto 

Ribeiro, Matheus Vermelho, Professor Lemos, Requião e Renato Freitas. Votação 

encerrada. Deputado Corti, está com problema na sua máquina? Votação 

encerrada: [Votaram Sim: Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia Ribeiro, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, 

Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, 

Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, 

Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, 

Luciana Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcia Huçulak, 

Maria Victória, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, 



Paulo Gomes da Tv, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, 

Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (38 Deputados); Não Votaram: 

Ademar Traiano, Adão Litro, Batatinha, Denian Couto, Do Carmo, Gilberto Ribeiro, 

Goura, Luis Corti, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio Pacheco, Nelson 

Justus, Professor Lemos, Reichembach, Renato Freitas e Requião Filho (16 

Deputados).] Com 38 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 127/2023. Trinta e nove votos, com o voto do Deputado 

Corti. Está aprovado o Projeto. 

Os Itens 7 a 16 faremos votação agrupada, por serem matérias correlatas. 

ITEM 7 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 128/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 19/2023, que autoriza o Poder Executivo a efetuar a 

doação à União Federal do imóvel que especifica. Pareceres favoráveis da CCJ, 

Comissão de Obras Públicas, Transportes e Comunicação. 

ITEM 8 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 129/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 20/2023, que autoriza o Poder Executivo a efetuar a 

doação ao município de Guaratuba do imóvel que especifica. Pareceres favoráveis 

da CCJ, Comissão de Obras Públicas, Transportes e Comunicação. 

ITEM 9 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 130/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 21/2023, que autoriza o Poder Executivo a efetuar a 

doação ao município de Cambira do imóvel que especifica. Pareceres favoráveis 

da CCJ, Comissão de Obras Públicas, Transportes e Comunicação. 

ITEM 10 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 131/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 22/2023, que autoriza o Poder Executivo a efetuar a 

doação ao município de Curitiba do imóvel que especifica. Pareceres favoráveis 

da CCJ, Comissão de Obras Públicas, Transportes e Comunicação. 

ITEM 11 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 132/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 23/2023, que altera dispositivos da Lei n.º 20.852, de 6 



de dezembro de 2021, que autoriza o Poder Executivo a efetuar ao município de 

Arapongas do imóvel que especifica. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de 

Obras Públicas, Transportes e Comunicação. 

ITEM 12 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 163/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 25/2023, que autoriza o Poder Executivo a doação ao 

município de Sertaneja do imóvel que especifica. Pareceres favoráveis da CCJ, 

Comissão de Obras Públicas, Transportes e Comunicação. 

ITEM 13 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 164/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 26/2023, que autoriza o Poder Executivo a doação ao 

município de Tupãssi do imóvel que especifica. Pareceres favoráveis da CCJ, 

Comissão de Obras Públicas, Transportes e Comunicação. 

ITEM 14 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 165/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 27/2023, que autoriza o Poder Executivo a doação ao 

município de Guairaçá do imóvel que especifica. Pareceres favoráveis da CCJ, 

Comissão de Obras Públicas, Transportes e Comunicação. 

ITEM 15 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 166/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 28/2023, que autoriza o Poder Executivo a efetuar a 

doação ao município de Umuarama do imóvel que especifica. Pareceres 

favoráveis da CCJ e Comissão de Obras Públicas, Transportes e Comunicação. 

ITEM 16 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 167/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 29/2023, que autoriza o Poder Executivo a efetuar a 

desafetação de trecho rodoviário que especifica e a transferência desse município 

de Santo Antônio da Platina. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Obras 

Públicas, Transportes e Comunicação. 

Em discussão. Em votação. Como encaminham o voto os Líderes? Votando. 

Senhores Deputados, por favor, vamos votar. Deputado Hussein, seu voto, Gugu 

Bueno. Votação encerrada, Sr.s Deputados: [Votaram Sim: Alexandre Amaro, 



Alisson Wandscheer, Ana Julia Ribeiro, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão 

Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina 

Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Fabio 

Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, 

Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz 

Fernando Guerra, Marcia Huçulak, Maria Victória, Marli Paulino, Matheus 

Vermelho, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Paulo Gomes da Tv, Renato Freitas, 

Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini, Thiago 

Buhrer e Tiago Amaral (39 Deputados); Não Votaram: Ademar Traiano, Adão 

Litro, Alexandre Curi, Batatinha, Denian Couto, Do Carmo, Evandro Araújo, Goura, 

Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio Pacheco, Nelson Justus, Professor 

Lemos, Reichembach e Requião Filho (15 Deputados).] Com 39 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, estão aprovados os Projetos de Lei. (O Sr. Presidente, 

Deputado Ademar Traiano, registra em Ata o voto favorável do Deputado 

Evandro Araújo.) 

DEPUTADO EVANDRO ARAÚJO (PSD): Presidente, voto “sim”. Estava tentando 

votar aqui na hora em que V.Ex.a... 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Evandro, 

devidamente registrado. 

ITEM 17 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 192/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 35/2023, que institui no âmbito do Departamento de 

Polícia Penal do Estado do Paraná o Conselho da Polícia Penal e outras 

providências. Parecer favorável da CCJ. Em discussão. O projeto está em regime 

de urgência. Para encaminhar, Deputado Jacovós. Representando todos os Sr.s 

Deputados que fazem parte da Polícia Civil e Polícia Militar, Deputado Jacovós. 

DEPUTADO DELEGADO JACOVÓS (PL): Primeiramente, agradecer à Liderança 

do Governo, que, tão logo foi procurada com relação a este Projeto, empenhou-se 

muito, tanto o Líder Hussein Bakri quanto o Vice-Líder Gugu Bueno. Parabenizar 

também os policiais penais do Estado do Paraná, a Presidente do Sindicato, a 



Vanderleia, que faz um trabalho de acompanhamento aqui das proposições da 

Polícia Penal, desde a emenda que criou a Polícia Penal no Paraná, depois o 

plano de cargos e salários, que contribuiu muito para a melhoria salarial dos 

policiais penais. Então, neste Governo Ratinho Júnior, eles tiveram uma atenção 

especial à Polícia Penal, que já vinha lutando por isso há muitos anos. Então, 

temos de ressaltar esta visão do nosso Governador Ratinho Júnior em atender 

essas demandas da Polícia Penal. Todos nós aqui, todos os Deputados, situação, 

oposição, votamos por unanimidade na criação da Polícia Penal, no Plano de 

Cargos e Salários, muito merecedor. A Polícia Penal tem feito um grande trabalho 

em todo o Estado. Não temos fugas, difícil se ouvir falar em fugas no Paraná; não 

temos rebelião; há toda uma reestruturação procurando colocar, por exemplo, 

presos que cometeram delitos de estupro especificamente em determinado local, 

para não haver aquele compartilhamento, aquela situação de quando houvesse 

uma rebelião esses presos sofressem atentados. Se bem que para o Delegado 

Jacovós determinados tipo de presos, por exemplo, que estupram uma criança, 

matam uma criança, para mim é paredão e fuzilamento. Infelizmente, não temos a 

pena capital na nossa Constituição. Parabenizar a todos os policiais penais, então, 

pela criação do Conselho da Polícia Penal, que vai permitir que eles tenham, 

então, progressão na carreira, promoção, muito merecido. Estamos aqui, então, 

para agradecer a todos os Deputados que compõem esta Casa de Leis, que 

certamente aprovarão por unanimidade. É muito merecido. Obrigado, Sr. 

Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Encaminhamento 

encerrado. 

DEPUTADO SOLDADO ADRIANO JOSÉ (PP): Para encaminhar, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Adriano, por 

favor. 

DEPUTADO SOLDADO ADRIANO JOSÉ (PP): Quero dizer da grande 

importância da criação deste Conselho da Polícia Penal. Aproveitar e parabenizar 



todos os nossos policiais penais do Estado do Paraná. Já disse hoje, com os 

Deputados que compõem a Comissão de Segurança, onde este importante 

Projeto por lá passou também e foi aprovado, que, mesmo diante das dificuldades 

que os policiais penais enfrentam, eles prestam um trabalho de muita excelência e 

de muita qualidade. Agradecer ao Governador Ratinho Júnior, que tem dado toda 

a atenção para os policiais penais, para as forças de segurança aqui do Estado do 

Paraná. Agradecer à Liderança do Governo e a todos os Deputados. Peço o voto 

“sim” para este importante Projeto de valorização também da nossa Polícia Penal. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Encaminho, Sr. Presidente, pelo voto “sim”. 

Não sei se já está na hora de encaminhar ou não! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Está em tempo ainda. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Encaminhar não, V.Ex.a pediu como é que 

eu voto. Quero pedir... 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Também, também. Achei 

que o Deputado Jacovós iria falar por todos. 

DEPUTADO DELEGADO TITO BARICHELLO (UNIÃO): Pela ordem, Presidente, 

rapidamente. Quero cumprimentar a Polícia Penal aqui presente. Como Delegado, 

sempre trabalhei em conjunto, sempre disse que os Agentes Penitenciários, ou 

seja, a Polícia Penal hoje é primordial na segurança pública. Sempre ouvimos e 

dissemos à sociedade que não temos que investir em cadeias, sempre se disse 

isso, e só em hospitais, somente em educação. E digo o seguinte, temos que 

investir em educação, em escolas, em hospitais e no sistema penitenciário, na 

Polícia Penal, porque não existe ressocialização, não existe retribuição, não existe 

prevenção geral, prevenção específica no cumprimento da Lei n.º 7.210 sem a 

figura de vocês. Vocês são imprescindíveis para a sociedade, digo isso como 

delegado. Parabéns, contem com o nosso apoio sempre. Estamos sempre à 

disposição. Um abraço a todos. 



SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Vamos à votação. 

Votando, Sr.s Deputados. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, tenho certeza de que 

será unânime. Peço a todos que participem deste grande momento da história da 

Polícia Penal. Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Corti, seu voto, 

Do Carmo, Douglas Fabrício, Doutor Antenor, Marcio Pacheco, Professor Lemos, 

Requião Filho. Votação encerrada, Sr.s Deputados: [Votaram Sim: Alexandre 

Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia Ribeiro, Anibelli Neto, 

Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, 

Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Douglas 

Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto 

Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis 

Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcia Huçulak, Maria 

Victória, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Paulo 

Gomes da Tv, Renato Freitas, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano 

José, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (41 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Traiano, Adão Litro, Batatinha, Denian Couto, Do Carmo, 

Goura, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio Pacheco, Nelson Justus, Professor 

Lemos, Reichembach e Requião Filho (13 Deputados).] Com 41 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 192/2023. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, passou-

se à votação do Requerimento.) 

REQUERIMENTO. 

Requerimento n.º 601/2023, do Deputado Ademar Traiano, solicitando dispensa 

de votação de Redação Final para o Projeto de Lei n.º 519/2022, da Ordem do Dia 

da Sessão Ordinária antecipada do dia 5 para o dia 4 de abril. Deputados que 



aprovam, permaneçam como estão. Aprovado o Requerimento. (Requerimento 

encaminhado à Diretoria Legislativa para providências.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSDB): Nada mais havendo a 

ser tratado, encerro a presente Sessão, marcando uma outra Sessão Ordinária 

para segunda-feira, dia 10 de abril de 2023, à hora e regimental, com a seguinte 

Ordem do Dia: Redação final dos Projetos de Lei n.ºs 239/2022, 448/2022, 

11/2023, 49/2023 e 65/2023; 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 34/2021; 2.ª 

Discussão dos Projetos de Lei n.ºs 405/2019, 544/2022, 35/2023, 127/2023, 

128/2023, 129/2023, 130/2023, 131/2023, 132/2023, 163/2023, 164/2023, 

165/2023, 166/2023, 167/2023 e 192/2023; e 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 

32/2023. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 16h39, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


